J.A. Oteo. Departamento de Fisica Tedrica

(UVEG).[MMF1-B]

TEMA 2: EDO: Sistemas lineales con coeficientes constantes

26 de octubre de 2011

1. Sistema lineal: Notacion

dx(t)

Cdt
Supondremos que la matriz de los coeficientes A es diagonalizable, con valores pro-
pios {\,}2_, vy vectores propios {yx}_, : Ayr = A\kyk, k= 1...N.

= Ax()+£(t), AeRVN. f(t), x(t) e RY (1)

dx
2. Ecuacion homogénea: o Ax.

Solucién en funcién de constantes arbitrarias. Resolvemos x(t) en funcién de N
constantes arbitrarias {c;}#_,. En el caso sin degeneracién la solucién es

N
x(t)= Z ciexp(Ait)yi (2)
i=1
3. Ejemplo 1

Siendo y(0) = 1, 2(0) = 1, determinar la solucién del sistema:

y= =z
Iz 3

Notacién: x(f) — ( %g > X0 = ( ' ).Ademfis: A= ( ; (1) )

Valores propios A = +1.

Solucién:
x(t) = ( ggg ) — Oy exp(t) ( . > LGy exp(—t)( L ) )
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4. Ecuacién inhomogénea: d—j = Ax + (1)

Convertimos el sistema a una EDO de orden N inhomogénea.

4.1. Ejemplo 2

Siendo y(0) = 1, 2(0) = 1, determinar la solucién del sistema:

y= z+2
2= y+2 (6)

Notacién: x(t) — ( i{g; > X0 = ( } ) . Ademis: A = ( (1) é ) E(t)

Convertimos a EDO segundo orden:
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J—y=2, Sol. : y(t) = Dy exp(t) + Dayexp(—t) — 2 (7)
Obtenemos z a partir de z =y — 2:
z(t) = Dy exp(t) — Dyexp(—t) — 2 (8)

Condiciones iniciales: Dy, = 3, Dy = 0. Solucién:

xt = ((2y) ) =Bew -2 ( ) )



